

生物多样性 你我共参与

茂南区 开展“5·22”国际生物多样性日宣传活动



扫一扫 看视频

员工参观生物多样性宣传展架。
茂名日报社全媒体记者李颜东摄



茂名晚报讯 记者冯小飞 昨天是“5·22”国际生物多样性日。当天,主题为“生物多样性 你我共参与”的茂南区2024年国际生物多样性日活动,在茂南石化工业园举行。活动邀请了中国环境科学研究院张秋英教授为现场的企业代表们及群众作了题为“保护生物多样性,守护地球家园”的主题宣讲。

活动由茂名市生态环境局茂南分局主办,中国环境科学研究院茂南工作站、茂南石化工业园管理中心协办。张秋英教授从生物多样性的重要性,生物多样性的现状及保护措施等方面展开论述,并分享了如何在实际工作、生活中参与生物多样性的保护工作。现场的企业代表们认真聆听,并不时点头表示赞同。他们表示,通过讲解,他们更

加深刻地认识到生物多样性的珍贵和脆弱,也更加明白了每个人在保护生物多样性中的责任和使命。

茂名市生态环境局茂南分局相关负责人表示,工业发展与生态环境保护的平衡至关重要,他呼吁每一位企业代表,都能将生物多样性保护的理念融入到日常生产和管理中,比如减少污染排放,节约资源、保护野生动植物等,以实际行动践行绿色发展的理念,为保护生物多样性、促进人与自然和谐共生而努力。

活动现场,还摆放了生物多样性宣传展板,设置了活动咨询平台,吸引了大家前往观看,并就相关问题进行咨询,现场气氛活跃。

云开山保护区 守护生物多样性绿美家园

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员陈富强 5月22日是第24个国际生物多样性日,今年的主题为“生物多样性、你我共参与”。广东云开山国家级自然保护区切实加强生物多样性保护,通过走访调查统计、固定样地监测和红外相机监测等方式,切实摸清野生动植物的底数,并有针对性地

对森林生态系统和动植物资源加强保护,保护区的绿美生态功能得到不断增强,生物物种资源得到有效发挥。云开山保护区地处广东省西南部云开山脉腹地,总面积12511.3公顷,是广东保存最完整和最具代表性的森林生态系统类型的自然保护区之一,是一座珍贵的绿色“资源库”和“基因库”。保护区内野生动植物资源丰富,据统计,截至2024年4月底,植物方面,保护区记录有维管束植物2131种(其中野生维管束植物209科856属1950种),国家I级重点保护野生植物1种,国家II级重点保护野生植物50余种;动物方面,记录有昆虫种类1500多种,陆生野生脊椎动物337种,其中,国家I级重点保护的动物有2种,国家II级重点保护物种有50余种。

据了解,保护区在新种和新记录种发现数量方面处于广东省

前列,是省内小灵猫和原鸡的重要分布地之一。在植物方面,云开山保护区先后发现了延翅水玉簪、粤西蛇燕、云开山桂樱、紫花锥花等新种,发现有信宜耳草、广东兜兰、信宜杜鹃、心叶异药花等特有种12种。在动物方面,先后以采集于云开山国家级自然保护区标本作为正模标本发表有新种云开掌突蟾、云开角蟾、云开湍蛙、广东纤树蛙、岭南浮蛙、云开脊蛇、云开草蜥,以云开山保护区采集的标本作为副模标本发表的新种有张氏后棱蛇、逸仙湍蛙、辛氏疣螈等共10个新种。2024年以来,在动物保护方面,保护区以野生动物疫源疫病监测站建设为抓手,加强主动预警,对野生动物重点分布区域开展巡查巡护,结合疫源疫病监测工作开展监测样线巡护,坚持做好野生动物疫源疫病在线监测日报、周报制度,加强鸟类栖息地保护管理。在植物保护方面,保护区主动联合高校和植物研究团队,通过就地保护、迁地保护、建立种质资源库和野外回归等多种方式对野生植物进行保护,首次对紫荆木、中华杪椴等物种实现了重建型野外回归种植,生物多样性的保护力度、广度和深度进一步加大,为守护生物多样性绿美云开山生态家园打下了良好基础。

小良镇对戒毒康复人员开展就业帮扶



就业基地就业帮扶采摘辣椒现场。

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员梁少红 为进一步做好戒毒康复人员帮扶救助工作,积极促进戒毒康复人员再就业,帮助吸毒史人员回归社会,5月21日,电白区小良镇禁毒办对辖区戒毒康复人员开展就业帮扶。

工作中,禁毒办工作人员通过日常走访了解辖区戒毒康复人员的生活现状,得知小部分人员存在就业困难的问题,于是链接辖区阳光就业基地的工作资源,介绍他们及其家属到阳光就业基地进行辣椒采摘、辣椒搬运以及辣椒装车工作。大家在基地认真工

作,用汗水浇灌收获,体会了劳动带来的价值意义。

成功实现就业帮扶后,帮扶对象深深感谢党和政府的关心和关怀,感谢帮助他们重新找到自己的位置,树立对生活的信心,重新回归到正常生活轨道上,并表示将树立积极向上的生活态度,坚定戒断毒瘾的信念,不再触碰毒品。

此次帮扶,增强了就业困难戒毒康复人员对生活的信心,打通了戒毒康复人员实现再就业的“最后一公里”,对巩固禁毒工作成效起到了良好的作用。

旦场镇 组织志愿者参观禁毒宣教园地

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员赖自成 为进一步加强青少年毒品预防宣传教育工作,提高禁毒志愿者的综合能力,深入了解学习我国的禁毒历程、禁毒成果、相关法律法规、毒品种类等知识,5月18日,电白区旦场镇禁毒办办办凉禁毒社工、旦场义工团组织多名禁毒志愿者参观禁毒宣传教育园地。

活动过程中,禁毒志愿者深入了解学习我国的禁毒历程、禁毒成果、相关法律法规、毒品种类等知识。一个个鲜活的真实个案让志愿者亲眼见证了毒品给个人、家庭、社会带来的巨大危害,并从中了解了“上头电子烟”的危害,让大家对禁

毒知识有了更深层次的认识。据了解,不法分子利用依托咪酯的麻醉作用,将其作为毒品的替代品进行非法制造和贩卖,通常将依托咪酯添加在普通香烟烟丝中或勾兑在电子烟油中,称为“烟粉”贩卖给有吸毒前科人员和其他人员吸食。这类毒品替代物质具有与传统毒品相似或者更强的兴奋、致幻、麻醉等效果,过量吸食替代物质会导致神志不清、昏迷、呼吸暂停、窒息死亡等严重后果,部分人群还会出现狂躁症甚至诱发精神障碍或心血管疾病,对身心造成不可逆伤害,并易导致吸食者实施其他违法犯罪,威胁公共安全,造成不良影响。

马踏镇石笏村 举办“绿水青山就是金山银山”主题宣讲

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员廖晓露 陈振亮 为深入贯彻落实党的二十大精神 and 习近平生态文明思想,提高群众的环境保护意识,动员群众参与生态环境保护,推进环境质量改善和生态文明建设,5月21日,电白区马踏镇石笏村新时代文明实践站开展“绿水青山就是金山银山”为主题宣传活动。

活动中,宣讲志愿者用通俗易懂的语言向群众讲解了《环境保护法》《土壤污染防治法》以及《大气污染防治法》等环保相关知识,使

环境保护意识深入人心,贴近百姓生活,同时引导当地群众自觉摒弃乱扔垃圾、随处大小便等恶习,像保护自己眼睛一样保护生态环境。

环保志愿者在户外通过悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传资料等方式,结合实际从群众身边的小事和手册中的图片案例入手,面对面为群众讲解生态环境保护的重要性及环境保护相关法律法规,让群众进一步树立尊重自然,保护环境的生态文明理念,提高群众生态文明意识,营造浓厚生态文明社会氛围。